Приложение 3

Конспект занятия по развитию речи
«В гостях у сказки»

Цель: Развитие связной речи детей старшего дошкольного возраста
Задачи: 

1. Расширение словарного запаса детей.

2. Развитие монологической речи.

3. Оптимизация речи мальчиков и девочек дошкольного возраста.

4. Формирование грамматически правильного строя речи.

5. Способствовать развитию творческого рассказывания.

Ход занятия:

У нас сегодня необычное занятие. Меня пригласили в страну сказок. А я приглашаю вас, . Дорога туда может будет и трудной, но очень интересной. Мы должны хорошо думать, поэтому предлагаю сделать несколько упражнений, которые помогут нам.
1. Рисование кругов руками.

2. Пальчиковая гимнастика.

3. Растирание ушных раковин.

Пригласительным билетом в сказку будет ваш ответ:

Назовите сказку, в которой был заяц, медведь, Машенька, лиса?

 (Звучит музыка)

Дети называют сказку и проходят на полянку сказок. Садимся. Звучит музыка из мультфильма «Волшебник Изумрудного города».
В какую сказку мы попали?

Вы правы, вот и Элли с Тотошкой идут по дороге вымощенной желтым кирпичом. (На мольберте иллюстрация Элли с Тотошкой).
Вопросы к мальчикам: Какая была дорога? (длинная, трудная, извилистая, твердая и т.д.) Отвечает тот, на кого показывает волшебная палочка. Девочки дополняют ответы.

Вопросы к девочкам: Что можно делать, идя по дороге? (петь, разговаривать, кричать т.д.) Мальчики дополняют ответы девочек.
А с ней ее верный друг – Страшила. Что он хочет получить от Гудвина? (мозги) Страшила очень хочет быть умным, и он вас всем предлагает поиграть в игру «Наоборот». Смотрите, и у меня появляется волшебная палочка, она будет показывать на того, кто будет отвечать:

Птицы спят ночью, а поют…

Летом жара, а зимой …

В сказке добро побеждает …

В лесу жил маленький карлик и большой …

Вечером солнце заходит, а утром …

Дождь траву намочил, а солнышко …

Медведь осенью засыпает, а весной …

Бегемот низкий, а жираф …

У обезьяны хвост тонкий, а у лисы …

Слон тяжелый, а воробей …

Я думаю, Страшила остался доволен, ведь он так любит узнавать новые слова. Дети проходят за столы под музыку. 
А вот и лес. Слышите стон. Это дровосек: «Меня заколдовала злая волшебница. Если я скажу предложение правильно, я снова смогу двигаться. Элли помоги мне» Мы тоже можем помочь. У вас на столах волшебные фонарики. Кто знает ответ – поднимает фонарик.

Пол ударился о мячик.

Конура залезла в собаку.

На лягушку прыгнула трава.

Теремок читал сказку про меня.

Туча спряталась за солнце.

Кто еще шел к Гудвину? (Лев) А вот и Лев, он очень занят, пробует сложить из двух слов одно. Давайте ему поможем. (У детей на столах по два кубика), называя слово выставляете кубик.

	Снег падает –
	Сладкое ест - 

	Лист падает –
	Пешком ходит -

	Рыбу ловит –
	По луне ходит -

	Кукол водит – 
	


Физкультминутка:

Тренажер – бегущие огоньки

Пальчиковая гимнастика «Замок»

А вот и Изумрудный город. Кто его охраняет? (Фарамант) На их просьбу пропустить их, Фарамант ответил: «А вы умеете придумывать сказки?» Элли задумалась. Она не умела придумывать сказки, а только умела читать их. Что же ей делать? Мы можем помочь им? Какими словами начинаются сказки? Какими словами заканчиваются? Давайте вспомним правило рассказчика? А правило слушателя? 
Выставляем схему сказки:

Предлагаю детям закрыть глаза и подумать.

Рассказывание сказок детьми. После каждой сказки оценка. (Понравилась сказка? Почему?)

Фараманту очень понравились сказки и он, конечно, пропустил их к Гудвину, который исполнил желания друзей. Вы заметили, что у нас получилась новая сказка? Она вам понравилась? Элли очень хотелось домой, и она решила лететь на воздушном шаре. И мы полетим на них в страну знаний.

Самооценка:

Кто старался и все у него получилось, тот летит на самом высоком шаре, кто старался, но получилось не все – на среднем, у кого ничего не получилось – на низком.

Вам понравилось занятие?

Что было особенно интересно?

Что показалось трудным?
Оценка воспитателем.

